
สรุปผลการส ารวจความคิดเห็น 

 เรื่อ เรื่อง “สมาชิกวุฒิสภา”ระหว่างวันที่ ๓๐ พฤศจิกายน – ๑ ธันวาคม ๒๕๕๘ 
  (จ านวน ๑,๒๕๐ กลุ่มตัวอย่าง) 
 
๑. ท่านต้องการให้วุฒิสภาท าหน้าที่ใดมากที่สุด (เลือกตอบเพียง ๑ ข้อ) 

- กลั่นกรองกฎหมาย ๔๒.๒๔ % 
- แต่งตั้ง/ถอดถอนผู้ด ารงต าแหน่งทางการเมือง ๒๕.๖๐ % 
- เสนอกฎหมาย ๒๒.๙๖ % 
- อ่ืนๆ ได้แก่ ควรท าทุก ๆ หน้าที่เท่ากัน 
 และควรเข้าถึงประชาชนให้มากขึ้น   ๑.๒๑ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ    ๘.๐๘ % 
 

๒. ท่านคิดว่าสมาชิกวุฒิสภาควรมีลักษณะอย่างไร มากที่สุด (เลือกตอบเพียง ๑ ข้อ) 
- ซื่อสัตย์สุจริต ๕๑.๒๘ % 
- เป็นที่ยอมรับ ๒๔.๐๘ % 
- เป็นกลางทางการเมือง ๒๓.๔๔ % 
- อ่ืน ๆ ได้แก่ ควรมีคุณลักษณะทุกข้อที่กล่าวมา  
 และควรมีความรู้ความเข้าใจในด้านกฎหมายเป็นอย่างดี   ๐.๔๘ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ    ๐.๗๒ % 
 

๓. ท่านคิดว่าสมาชิกวุฒิสภาควรมีที่มาจากที่ใด (เลือกตอบเพียง ๑ ข้อ) 
- ทุกกลุ่ม ๗๒.๑๖ % 
- นักวิชาการ ๑๖.๓๒ % 
- กลุ่มอาชีพ   ๙.๐๔ % 
- อ่ืน ๆ ได้แก่  ควรมาจากการเลือกตั้งและการสรรหา  
 และเป็นผู้ที่มีประสบการณ์   ๑.๒๐ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ    ๑.๒๘ % 
 

๔. ท่านคิดว่าสมาชิกวุฒิสภาควรมีจ านวนเท่าไร 
- ๑๕๐ คน ๓๗.๘๔ % 
- ๑๐๐ คน ๒๕.๗๖ % 
- ๒๐๐ คน ๒๕.๗๖ % 
- อ่ืนๆ ได้แก่ น้อยกว่า ๑๕๐ คน, ๑๑๐, ๑๒๐, มากกว่า ๒๐๐ คนขึ้นไป 
 และควรกระจายทั่วทุกจังหวัด และมีสัดส่วนที่เหมาะสมกับ 
 จ านวน ส.ส.   ๑.๘๔ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ    ๘.๘๐ % 
 
 
 
 
 
 

นิด้าโพล 
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๕. ท่านคิดว่าสมาชิกวุฒิสภาควรมีวาระการด ารงต าแหน่งนานเท่าใด 
- ๔ ปี ๗๓.๘๔ % 
- ๖ ปี ๑๐.๙๖ % 
- ๖ ปี แต่ ๓ ปีแรกให้จับสลากออกครึ่งหนึ่ง   ๖.๑๖ % 
- อ่ืน ๆ ได้แก่ ควรด ารงต าแหน่งน้อยกว่า ๔ ปี  
 โดยให้มกีารประเมินผลการปฏิบัติงาน  
 และด ารงต าแหน่งไม่เกิน ๒ วาระ   ๖.๔๘ % 
- ไม่ระบุ/ไม่แน่ใจ    ๒.๕๖ % 
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